

Sağlık harcamaları yurttaşlara ağır yük getirdi

## Yılda 1 milyar kez sağlık hizmeti sunmak övünülecek durum değil

Sağlık harcamalarının yurttaşlara ağır yük getirdiğini söyleyen Gaziantep-Kilis Tabip Odası Başkanı Dr. K. Doğan Eroğulları, "Sağlık hizmetlerinden memnuniyet oranı OECD ülkelerinde ortalama yüzde 64 iken, ülkemizin sağlık sisteminden memnuniyet oranı yüzde 41. OECD raporları, memnuniyet oranındaki en çarpıcı düşüşün ülkemizde yaşandığını gösteriyor" dedi.



Yılda 1 milyar kez sağlık hizmeti sunmanın övünülecek bir durum değil olmadığını ifade eden Eroğulları, "OECD ülkelerinde ortalama yıllık hekim başvurusu 6,5 iken, ülkemizde her bir yurttaş yılda 12,2 kez hekime başvuruyor. Bir ülkede hekime başvuru sayısının yüksek olması, o ülkedeki insanların hasta olduğu ya da kendilerini çokça hasta hissettikleri, sağlık hizmetini gereksiz yere kullandıkları ve tüketimin kısırlatıldığı anlamına geliyor" açıklamasında bulundu. **4'TE**



## Emekliler enflasyona ezildi

Tüm İşçi Emeklileri Dul ve Yetimleri Derneği Gaziantep Şube Başkanı Ali Osman Özer, "2026 yılının ilk 6 ayı için emekli maaşları yüzde 19 zam ile 20 bin liraya çıkarıldı. Üç aylık enflasyon ise yüzde 10 seviyesine ulaştı. Bu durumda emekli maaşlarına yapılan zammın yüzde 10'u erimiş, yani buhar olup uçtu. Kısacası emekliler enflasyona ezildi" dedi.



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.964 09 NİSAN 2026 PERŞEMBE

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

[www.ozmaksan.com.tr](http://www.ozmaksan.com.tr)

İnsanlar, artık en temel ihtiyaçlarını bile karşılamakta zorlanıyor... Krizin dışsal faktörlere, küresel gelişmelere ya da geçici dalgalanmalara bağlanması, toplumun günlük deneyimleriyle örtüşmüyor

# Kriz, ekonomik göstergelerin ötesine geçti, yapısal bir tıkanmaya dönüştü

Elektriğe ve doğalgaza yapılan yüzde 25 zam oranını eleştiren Siyaset Bilim Uzmanı Abdullah Yeniekinci, Türkiye'de yaşanan krizin, ekonomik göstergelerin ötesine geçtiğini, yapısal bir tıkanmaya dönüştüğünü belirtti.



Asıl mesele zamların kendisinin değil, yaşamın giderek zorlaşması ve temel ihtiyaçların erişilebilir olmaktan çıkması olarak değerlendiren Yeniekinci, "Bir toplumda bireyler güne 'Bugün hangi ürüne zam geldi?' sorusuyla başlıyorsa, bu durum yalnızca ekonomik bir daralmayı değil, aynı zamanda toplumsal psikolojinin de ciddi biçimde yıprandığını gösteriyor. Bu süreçten toplumun tüm kesimleri etkilenmektedir. Sanayici üretim maliyetleri altında ezilirken, esnaf ayakta kalma mücadelesi vermekte, vatandaş ise en temel ihtiyaçlarını karşılamakta zorlanıyor" şeklinde konuştu.

**Halk, hayatta kalma çabası ile sistemin baskısı arasında sıkışmış durumda**

Ortaya çıkan tablonun bireysel değil, sistemik bir sıkışmayı işaret ettiğini kaydeden Yeniekinci, gelinen noktada geniş kitlelerin ortak hissini, hayatta kalma çabası ile sistemin baskısı arasında sıkışmışlık duygusu olduğunu altını kalın harflerle çizdi. **4'TE**



## 5G'de "Reklamlar, Anadolu Basınına kapsamadı"

CHP Eskişehir Milletvekili Utku Çakırözer, 5G'ye geçiş süreci ile ilgili ilanların Anadolu basınına verilmemesini eleştirerek, "Slogan, 81 ilde herkes için 5G. İyi ama bu verilen ilanlar ne herkesi ne de 81 ili kapsadı. Yerel gazetelere 1 liralık ilan verilmedi" şeklinde konuştu.

CHP Eskişehir Milletvekili Utku Çakırözer, TBMM'de gazetecilerin yaşadığı sıkıntılar ile ilgili konuşurken, Anadolu basınına kamu reklamlarının dağıtılmamasına dikkat çekti. Çakırözer, 5G'ye geçiş sürecinde dağıtılan ilanlardaki ayrımcılığa dikkat çekerek, kamu ilanlarının iktidara yakın gazete ve televizyonlara dağıtılmasını eleştirdi. **4'TE**



## Festival, bölgesel bir buluşmaya dönüştü

Her yıl düzenlenen ve geleneksel hale gelen Tilkiler Köyü Festivali'nin bu yıl 10'uncusu düzenlenecek. Bu kapsamda festivale yönelik çalışmalar sürüyor. **4'TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 06 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

## Papa'da söylüyor ama kar etmiyor...

Suudilerle, İran'ın çatışması rutin sürüyor. Ancak dün gazete manşetlerine girebilecek çarpıcı bir olay olmadı. Birbirleriyle kanlı mezhep çatışmasına giren bu ülkeler provoke eden, daha doğrusu yılan ağı veren ülkelerden de bugün bahsedeceğimi yazmıştım. Ortadoğu'da savaş çıkarsa bunun sebebi doğrudan petrol olmayacaktır. Tabi ki dünyanın bir savaşa ihtiyacı varsa en uygun yerin Ortadoğu olduğu söylenebilir. Silah endüstrisinin ihtiyacı, kapitalizmin kar üretme bunalımı, yönetici kadroların abuklukları pekala savaşa yol açabilir **2'DE**

AYKUT TUZCU

## Köşe Taşı

### KEDERİN KONFORU MU DEĞİŞİMİN CESARETİ Mİ?

Halil Cibran (1883-1931), o dönem Osmanlı toprağı olan Lübnan doğumlu, daha sonra Amerika'da yaşamış ünlü bir yazar, şair ve düşünür. Doğu ile Batı kültürlerini birleştiren eserleriyle dünya çapında tanınan bir filozofun çok değer verdiği bir sözü var: "Aynı duyguyu paylaşan kederli ruhlar birbirleri ile karşılaştıklarında huzur bulurlar" diyor. Gerçekten de insan, yalnız olmadığını hissettiğinde dayanma gücü artıyor. Özellikle zor dönemlerde, ortak keder bir tür psikolojik sığınak yaratıyor. **4'TE**

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr



## Kurbanlıkta fiyat farkı büyüyor

Kurban Bayramı yaklaşırken kurban fiyatları da merak ediliyor. Özellikle başta İstanbul olmak üzere büyükşehirlerde fiyatlar iki katına çıkıyor. Kurban Bayramı yaklaşırken kurban fiyatları da merak ediliyor. Özellikle başta İstanbul olmak üzere büyükşehirlerde getirilen kurban fiyatları ise akaryakıt ve nakliye maliyetleriyle neredeyse iki katına çıkıyor. **2'DE**

## SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

### Gaziantep, yemeğin kitabını yazan gazetecileri ağırladı Yabancı gazeteciler Antep Mutfağına hayran kaldı...

"Yemek Kültürünün Beşiği Gaziantep Fıstık Bulgur ve Baklava Tanıtım Günleri" programı kapsamında da kentimizde ağırlanan yabancı gazeteciler, Gaziantep mutfağına hayran kaldıklarını ifade etti. Çoğu Gaziantep'e ilk defa gelen gazeteciler, kentten çok iyi izlenimlerle ayrıldıklarını belirtirken Kanada'da yaşayan Byron Viran Gaziantep'i çok fantastik bir kent bulunduğunu söyledi.

### Hasan Celal Güzel: "3. Tapu Sicil Dairesi hizmete geçecek"

Hizmet yağmurlarının sürdüğünü belirten Güzel, gayretleri sonunda Tapu Sicil Dairesi konusunda karar çıktığını söyledi. ANAP Gaziantep milletvekili adayları Hasan Celal Güzel, Gaziantep'te Üçüncü Tapu Sicil Dairesinin kurulması konusunda karar çıktığını açıkladı. **3'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

## Papa'da söylüyor ama kar etmiyor...

Suudilerle, İran'ın çatışması rutin sürüyor. Ancak dün gazete manşetlerine girebilecek çarpıcı bir olay olmadı. Birbirleriyle kanlı mezhep çatışmasına giren bu ülkeleri provoke eden, daha doğrusu yılanı ağı veren ülkelerden de bugün bahsedeceğimi yazmıştım. Ortadoğu'da savaş çıkarsa bunun sebebi doğrudan petrol olmayacaktır. Tabii ki dünyanın bir savaşa ihtiyacı varsa en uygun yerin Ortadoğu olduğu söylenebilir. Silah endüstrisinin ihtiyacı, kapitalizmin kar üretme bunalımı, yönetici kadroların abuklukları pekala savaşlara yol açabilir ama bunun bu bölgedeki enerji kaynaklarına bağlanması gerçekçi görünmüyor. Bu bağlamda, Batı'nın, Ortadoğu haritasını değiştirme isteğinde başka sebepler aramak mantıklı gözüküyor.

Bu mantıklı sebepleri herkesin kolayca anlayabileceği şekilde ve cesurca açıklayan çok önemli bir isim var: Katoliklerin ruhani lideri Papa 16. Benedikt. Papa'ya, gazetecilerin sordukları birçok sorunun arasından cimbrizla seçtiğim bir soru ve çok cesur yanıtı var. Soru: "Birçok kez parçalı 3'üncü Dünya Savaşı'nın yaşandığından bahsetmişsiniz. Ne demek istemiştiniz?" Cevap: "Savaşlar hırsırlar için yapıyor -kendini haksız bir saldırı karşısında savunmak için olan savaşlardan bahsetmiyorum- savaşlar bir endüstridir. Tarihte birçok kez gördük ki bir ülke, 'Bütçe iyi gitmiyor. Savaş yapalım' diyor ve bütçedeki dengesizlik son buluyor. Savaş, bir silah işidir. Teröristler mi silah yapıyor? Evet belki biraz. Savaş yapımları için onlara silah kim veriyor? Tamamen bir çıkarlar ağı var, ardında para ya da güç var. Ya ekonomik güç ya da imparatorlukgücü

var. Ancak biz yıllardır savaştaız ve her seferinde bu artıyor, parçalar daha az ya da daha büyük, öyle değil mi?" Papa Hazretleri, sözlerini şu cesur cümlelerle bağliyor: "Savaşlar bir günahdır ve insanlığa karşıdır, insanlığı yok ediyorlar, sömürünün, insan ticaretinin ve birçok şeyin nedenleridir. Savaşlar durmalıdır. Savaşlar Tanrı'nın değildir. Tanrı, barış Tanrısıdır. Tanrı dünyayı yarattı, her şeyi güzel yaptı ve sonra... İncil'de, bir kardeşin bir kardeşi öldürdüğü (Habil ile Kabil) anlatılıyor: İlk savaş. Yani ilk dünya savaşı kardeşler arasında. Bunu büyük bir acıyla söylüyorum." Bir din adamının bu kadar cesur konuşarak fincancı katrularını ürkütmesini anlamlı buluyorum. Bunun içindir ki, Suudilerle İran'ın savaşını, dün kullandığım savaş terminolojileriyle bir kez daha tanımlamak istiyorum: 'Proxy war/başkasının savaşı' ve 'Phony war/sahte savaş'.

Ne kadar uyuyor değil mi? Cuk otruyor! Bütün Ortadoğu'da, İran'ı da dahil ederek, son 10 senede petrol ve gaz karşılığı elde edilen para aşağı yukarı 10 trilyon dolar! Nerede bu para? Toprağın altında yatan milyonlarca insan, Amerikan Bankalarında istifli milyarlarca dolar... İnsan hakları ihlalleri, nefret, kin ve öfke içinde yaşayan insanlar, fakirlik, her konuda adaletsizlik, sürekli savaştan başka, yani ölmekten ve öldürmekten başka düşünceleri olmayan aşiretler... Ali Koç'un, daha önce birkaç defa yazdığım sözünü bugün yine tekrarlamak gerekiyor: "Bütün kötülüklerin anası kapitalizmdir."

Aykut Tuzcu'nun  
06 Ocak 2016  
tarihli yazısıdır

## Büyükşehirlerde fiyatlar iki katına çıkıyor

Kurban Bayramı yaklaşırken kurban fiyatları da merak ediliyor. Özellikle başta İstanbul olmak üzere büyükşehirlere getirilen kurban fiyatları ise akaryakıt ve nakliye maliyetleriyle neredeyse iki katına çıkıyor.



Kurban Bayramı öncesinde kurbanlıkların fiyatları merak edilirken özellikle Anadolu'dan büyükşehirlere getirilen hayvanların fiyatı akaryakıt, nakliye, çadır kirası ve aracılık maliyetleriyle neredeyse iki katına ulaşıyor. Aracılar da fiyatları yükseltirken üreticide 11-13 bin TL olan küçükbaşın, İstanbul'da 22-25 bin TL'ye 145-170 bin lira olan bir büyükbaşın fiyatının ise 240-350 bin TL'ye yükselmesi kara kara düşündürüyor. Maliyet kalemleri fiyatı iki katına çıkarıyor

Türkiye Gazetesi'nin haberine göre, Anadolu'nun meralarından çıkan kurbanlıkların fiyatlarına büyükşehirlerdeki kurban pazarlarına gelene kadar çok sayıda maliyet ekleniyor. Akaryakıt, nakliye, aracılık kalemleri eklendiğinde ise fiyatlar iki katına ulaşıyor. Doğu Anadolu'dan İstanbul'a gelen bir tırın nakliye maliyeti, 2026 yılı mazot fiyatları ve otoyol zamlarıyla 90.000 TL'yi buluyor. Büyükşehirlerdeki kurban pazarlarının kira bedellerinin yükselişi de fiyatların yükselmesinde neden oluyor.

15 günlük kira bedeli 120 bin liradan başlarken bazı yerlerde bu 200 bin liraya kadar çıkabiliyor. Erzurum, Kars veya Amasya'dan çıkan 600 kilogramlık bir büyükbaş, üreticide 145-175 bin TL iken, İstanbul'da 240-350 bin TL'ye kadar çıkıyor. Küçükbaş piyasasında ise üreticide 11-13 bin TL olan 50 kilogramlık bir koyunun fiyatı, büyükşehirlerde 22-25 bin TL'ye ulaşıyor. Üretici de isyanda Fiyatların eklenen 'maliyetlerle' iki katına

çıkmasına üreticiler de isyan ediyor. Bir üretici, "Hayvanı iki yıl boyunca büyütüyoruz. İstanbul'da 'yer parası' olarak servet istiyorlar. İstanbul'da durma maliyeti, Erzurum'daki bir yıllık yem paramı geçti" derken başka bir üretici de "Koyun memleketinde 12 bin lira ama İstanbul'a gelene kadar binen 10 bin TL farkın tek kuruşu bizim kârımız değil. Nakliyeci, çadır sahibi kazanıyor, olan hem bize hem de vatandaşa oluyor" diyerek yaşanan durumu anlattı. Sputnik



## Çay fiyatlarına zam geldi

ÇAYKUR, 2026 yaş çay sezonu öncesinde fiyat düzenlemesine gitti. Kuru çay ürünlerinde artış uygulanırken yeni tarifeler bayilere iletildi. Zamlı fiyatlar 8 Nisan itibarıyla yürürlüğe girdi. Sektör temsilcileri, hasat sezonu öncesinde gelen bu fiyat artışını stratejik bir adım olarak değerlendiriyor. Gübre, enerji ve işçilik gibi temel üretim kalemlerindeki maliyet artışları ile yeni sezonda yaş çay alm fiyatına ilişkin beklentilerin, kuru çay fiyatları üzerinde baskı oluşturduğu ifade ediliyor. Bu adımla birlikte ÇAYKUR'un yeni kampanya dönemi öncesinde finansal dengesini korumayı hedeflediği belirtiliyor. ÇAYKUR'un fiyat güncellemesinin piyasadaki diğer çay türlerine de yansımaları bekleniyor. Özellikle bazı bölgelerde yoğun tüketilen ithal (kaçak) çay fiyatlarında da yukarı yönlü hareketlilik öngörülmüyor. Sektör paydaşlarına göre yerli çaydaki fiyat artışının, kısa süre içinde ithal ürünlerin satış fiyatlarına da yansımaları ihtimali bulunuyor. cumhuriyet

## Merkez Bankası savaş döneminde 50 milyar dolar döviz sattı

2025 başından bu yana yabancıların Türkiye'ye portföy girişinin büyük çoğunluğunun savaş dönemi boyunca çıkmasının ardından, Merkez Bankası bu çıkışı karşılamak için rezervlerinden 49,2 milyar dolar döviz satışı gerçekleştirdi.



Ekonomim'den Şebnem Turhan'ın haberine göre; Orta Doğu'da savaşın TL üzerindeki etkilerini azaltmaya çalışan Merkez Bankası yoğunlukla yabancıların çıkışına karşılık yüklü döviz satışı gerçekleştirdi. QNB Türkiye ekonomistlerinin hesaplamalarına göre savaşın

başından 3 Nisan ile biten haftaya kadar 49.2 milyar dolarlık döviz satışı yapıldı. Bankalarla geçen hafta başlatılan döviz karşılığı TL swap işlemleri brüt ve net uluslararası rezervlerde savaş döneminin ilk yükselişini yaşatsa da savaş hariç net rezervler geçen hafta 1.8

milyar dolar azalarak 18.4 milyar dolara indi. Bu seviye Mayıs 2025'ten bu yana görülen en düşük seviyeye işaret ediyor. Bankalarla yapılan swap hacmi 13 milyar dolar arttı QNB Türkiye ekonomistlerinin hesaplamalarına göre geçen hafta toplam rezervler 6.7 milyar dolar arttı ve 162.1 milyar dolara yükseldi. 3 Nisan haftası içerisinde bankaların TCMB'de zorunlu karşılık ve teminat depo çerçevesinde tuttıkları döviz miktarının 4.4 milyar dolar azalması, brüt rezervi olumsuz etkiledi. Bunu hariç tutan net rezerv ise 11.2 milyar dolar artışla 46.2 milyar dolara çıktı. Swap hariç net rezerv ise önceki haftaya göre 1.8 milyar dolar azalışla 18.4 milyar dolara indi. t24

## Ulusal zincir marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 60 işletme ceza aldı

42,3 milyon lira fahiş fiyat cezası kesildi

Ticaret Bakanlığı Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu, fahiş fiyat artışı yaptığı belirlenen ulusal zincir marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 60 işletmeye toplam 42,3 milyon lira idari para cezası uygulanmasına karar verdi.



Ticaret Bakanlığı Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu tarafından fahiş fiyat artışı yaptığı belirlenen ulusal zincir marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 60 işletmeye 42,3 milyon lira idari para cezası uygulanması kararlaştırıldı.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu'nun 7 Nisan'da toplantı yaptığı belirtildi. Toplantı kapsamında, fahiş fiyat artışı yaptığı tespit edilen marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 60 işletmeye

toplam 42,3 milyon lira idari para cezası uygulanmasına karar verildiği aktarılan açıklamada, şunlar kaydedildi: "Sebze ve meyve üreticileri de dahil olmak üzere üretim noktalarından tedarikçilere, tedarikçilerden perakendecilere kadar tedarik zincirinin tüm aşamaları Bakanlığımızca yakından takip edilmekte olup, haksız fiyat artışlarına karşı mücadelemiz kararlılıkla sürdürülecektir." Öte yandan Kurul, 3 Nisan'da gerçekleştirdiği toplantıda da fahiş fiyat artışı yaptığı belirlenen ulusal zincir marketler ile sebze ve meyve toptancılığı yapan 183 işletmeye 96,6 milyon lira idari para cezası uygulamıştı.t24

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU

**Sabah** 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.964  
09 NİSAN 2026 PERŞEMBE  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi  
No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP  
**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER  
NECCAR ECZANESİ  
Eyüpoğlu Mahallesi Değirmen Sokak No:5/B (Ersin Arslan Devlet Hst. civarı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 221 2002

ERAY ECZANESİ  
ONUR MAH. 7 NOLU CAD. NO:49 (Su Deposu Cıvırı, Onur Sağlık Ocağı Karşısı) ŞAHİNBEY/GAZİANTEP / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 332 00 00

YARDIM ECZANESİ  
AKDERE PARKI ÜSTÜ, SELAHADDİN EYYÜBİ SOSYAL TESİSİ YANI / ŞAHİNBEY  
Telefon : 05411832700

DERYA ATAY ECZANESİ  
Konak Mh.13 Nolu Sk. (Balık Hali Karşısı, Cergibozanlar Market arkası, 2 nolu ASM yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 03423392233

SEFOĞLU ECZANESİ  
İbni sina mah. 190011 nolu cadde No:3FH (ŞEHİR HASTANESİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0501 266 10 90

KARATAS NUR ECZANESİ  
Karataş 1 Bölge Oskası Cıvırı (Karataş Rotary Sağlık Ocağı Karşısı) ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 371 07 77

NECİP DEMİR ECZANESİ  
Gaziantep Üniversitesi Hastanesi Karşısı. Üst Geçit Yanı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 323 85 85

BERKAY ECZANESİ  
Ertuğrulgazi Mahallesi 189012 Nolu Cadde No:9/C (Doğuser Seramik Karşı Sokağı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0554 022 38 37

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER  
ALPAY ECZANESİ  
Mücahitler Mahallesi, Kudüs Caddesi No:37/D  
Şehitkamil/Gaziantep (Eski Primer Hastanesi'nin yanı) (Medical Park Hastanesi'nin çarprazı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 (342) 323 43 24

MUMBUÇ ECZANESİ  
Gazi Muhtar Paşa Bul.N:39/C(Halı Sarayı Kar.Has Ekmek Yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 321 83 84

ÇELEMLER ECZANESİ  
EMEK MAH. S. TAHAOĞLU SOK. SAKIR SABRI CAD. NO:31/B(Emek Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 3220067

ÖZBAYDAR ECZANESİ  
Fevzi Çakmak Bul. No:38/C(25 Aralık Devlet Hastanesi Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 336 55 32

TOY ECZANESİ  
Seyrantepe Mahallesi Nihat Özdemir Caddesi 6/A ÇİMENTO KAĞSAĞI GİRİŞİ MİGROS MARKET KARŞISI / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 343 80 30

ÇAĞAN ECZANESİ  
Pir Sultan Mh. Çetin Emeç Cd. Şehitkamil Devlet Hastanesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 324 11 44

LEYLA ECZANESİ  
Eyüpsultan mah. 21090 nolu sok. no:14 (Anka hastanesinin arkası) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0544 597 78 40

## GEREKLİ TELEFONLAR

|                    |     |
|--------------------|-----|
| Yangın İhbar       | 110 |
| Acil Yardım        | 112 |
| Polis Yardım       | 155 |
| Jandarma Yardım    | 156 |
| Trafik Yardım      | 154 |
| Kanalizasyon ve Su | 185 |
| Elektrik Arıza     | 186 |
| Cenaze hizmetleri  | 188 |
| Alo Zabıta         | 153 |
| Kablo TV Arıza     | 126 |

**RESMİ DAİRELER**

|                         |               |
|-------------------------|---------------|
| Valilik                 | 342 231 03 13 |
| Emniyet Müdürlüğü       | 342 230 18 30 |
| İl Jandarma Komutanlığı | 342 338 78 40 |
| Adliye                  | 342 321 36 36 |
| İl Turizm Müdürlüğü     | 342 230 59 69 |
| İl Kültür Müdürlüğü     | 342 232 18 58 |
| İl Müftülüğü            | 342 220 13 57 |
| Türk Telekom            | 342 230 36 66 |

**ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER**

|                             |               |
|-----------------------------|---------------|
| Gaziantep Üniversitesi      | 342 360 12 00 |
| Hasan Kalyoncu Üniversitesi | 342 321 21 00 |
| Dr. Ersin Arslan Hastanesi  | 342 221 07 00 |
| 25 Aralık Devlet Hastanesi  | 342 338 17 31 |
| Sevgi Hastanesi             | 342 220 60 60 |

**ULAŞIM**

|       |               |
|-------|---------------|
| HAVAŞ | 342 215 22 63 |
| THY   | 342 320 15 65 |



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

27 AĞUSTOS 1986

# Hasan Celal Güzel: "3. Tapu Sicil Dairesi hizmete geçecek"

Hizmet yağmurlarının sürdüğünü belirten Güzel, gayretleri sonunda Tapu Sicil Dairesi konusunda karar çıktığını söyledi.

## Dülük ve Karahüyük'te kazılar başlıyor Aksu: "Fırtına Tanrı Tesup'a Jüpiter diye sahip çıktılar"

Şehrimizin 13 kilometre kuzeyinde bulunan Diilükbaba tepesi ve Karahüyük köyü arasında yapılacak olan kazıyı Kültür ve Turizm Bakanlığı adına Prof. Enver Bostancı yürütecek.

Doğu kültürü ile batı kültürünü kaynaştıran Paleolitik, Bakır, Hitit, Roma ve Bizans eserlerini bağrında toplayan bölgede daha önce 1946-1971 yıllarında yüzey araştırmaları, 1971 yılında ilk kazı yapılmış, Paleolitik çağa ait bir çok malzeme ele geçirilmişti. 1984 yılından 1986 yılına kadar sürdürülen kazılarda ise çeşitli devirlere ait değişik eserler çıkarıldı.

Son kazıda 1986 tarihinde Adana Müze Müdürü Bekir Kök ve Prof. Enver Bostancı başkanlığında başlayacak kazı 20 gün sürecek. Vali Abdülkadir Aksu tarafından yapılan yazılı açıklamada: "Daha önce yapılan kazılarda Hitit'lerin Fırtına Tanrısı Teşup'un adı değiştirilerek Jüpiter Dolichenus yapılmıştır. Bu kazılar tüm tarihe bir ışık tutacaktır" dedi.

ANAP Gaziantep milletvekili adayı Hasan Celal Güzel, Gaziantep'te Üçüncü Tapu Sicil Dairesinin kurulması konusunda karar çıktığını açıkladı.

Hasan Celal Güzel'in basın bürosu tarafından yapılan açıklamada konuyla ilgili olarak: Gaziantep'te iki tapu dairesi mevcuttu. Sürekli büyüyen ve değişen Gaziantep'imizde, vatandaşlar tapuyla ilgili işlemlerinde zaman zaman büyük sıkışıklıklar ve zorlamalarla karşılaşılıyorlardı.

ANAP adayı Güzel'in gayretleri sonucu, Gazi kemimizde yeni bir tapu sicil dairesi kurulması konusunda

karar çıkmıştır. 3. Tapu Sicil Dairesinin en kısa zamanda teşekkül ettirilerek hizmete girmesi bekleniyor denildi.

Ayrıca, ANAP adayı Hasan Celal Güzel'in başkanlığındaki Anavatan hizmet konvuyunun, dün Kilis ve Oğuzeli'ne giderek temas ve incelemelerde bulunduğu belirtildi.

ANAP ilgililer ve kent yetkililerinin de katıldığı gezide belediye ve genel meclis ögelerinin de halkın dilek ve temennilerini dinlediği söylendi. Anavatan konvuyunun öğleden sonra da Nizip ve köylerine gittiği haber verildi.

# Halde fiyatlar arz ve talebe göre oluşuyor

Az gelen ürünün fiyatı hemen yükseliyor. Domates 40, patlıcan 35, şeftali 190 liraya satılıyor

Yeni Sebze Halinde fiyatlar arz ve talebe göre oluşuyor. Az gelen ürünün fiyatı o gün hemen fırlıyor. Bayramdan önce 20 liraya kadar düşen dolmalık patlıcan, birden bire 35 liraya fırladı.

Daha önce 100 liradan satılan karpuzun çok gelmesi, fiyatın 50 liraya düşmesine sebep oldu. Seyyar satıcılar ise halâ 80 liradan satıyorlar. Yine salçalık domates 30 liraya, sırık domates 40 liradan

satılıyor.

Hal içerisinde yaptığımız fiyat araştırmasına göre, şeftali 150 ile 190 liraya, kebablık patlıcan 25 liraya, patates ise 60 ile 75 lira arasında satılıyor.

Ayrıca, salatalık 140, üzüm 120 liradan satılıyor. Halde satılan sebze ve meyvelerle, bakkal ve seyyar satıcılarda satılan ürünler arasındaki aşırı fiyat farkı, vatandaşı şaşırtıyor.

# Arasa esnafı dertli: 'Stopaj kaldırılсын'

Yüzde 7'lik stopaj yüzünden, üreticinin malını başka illere götürdüğü vurgulanıyor. Stopajın satış yerinde değil çıkış yerinde konması istendi.

Arasa da tarım ürünlerinin alışı verisini yapan esnaf yüzde yedilik stopajın işlerine sekte vurduğundan yakınıyorlar.

Bilindiği gibi çevre il ve ilçelerden gelen tarım ürünlerine satış sırasında yüzde yedilik bir stopaj uygulanıyor. Bu nedenle malını pazarlamak için gelen üretici, stopaj uygulanmayan illere ürününü götürüyor.

Bu durumdan yakınan esnaf "Stopaj, ürünün çıktığı yerde eklense bizim için

fark etmez fakat, satış yerinde eklendiği için, üretici için sorun yaratıyor ve İskenderun, Adana ve Mersin gibi çevre illere götürülüyor. Bizde burada sinek avlıyoruz" dediler.

Esnafla tanışma gezilerine devam eden ANAP adayı Hasan Celal Güzel'in, arasa ya da uğradığını söyleyen esnaf, aynı sorunları ANAP'lılara ilettilerini fakat, olumlu bir cevap alamadıklarını ifade ettiler.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

15 HAZİRAN 2006

Gaziantep, yemeğin kitabını yazan gazetecileri ağırladı

# Yabancı gazeteciler Antep Mutfağına hayran kaldı...

"Yemek Kültürünün Beşiği Gaziantep Fıstık Bulgur ve Baklava Tanıtım Günleri" programı kapsamında da kentimizde ağırlanan yabancı gazeteciler, Gaziantep mutfağına hayran kaldıklarını ifade etti.

Yabancı gazeteciler olumlu izlenimlerle kentimizden ayrıldı

Çoğu Gaziantep'e ilk defa gelen gazeteciler, kentten çok iyi izlenimlerle ayrıldıklarını belirtirken Kanadada yaşayan Byron Viron Gaziantep'i çok fantastik bir kent bulduğunu söyledi. 12 yaşına kadar İstanbul'da yaşayan ve daha sonra ailesiyle birlikte Kanada'ya giden ve "İstiridyeye Üstü Girid" isimli bir de yemek kitabı bulunan Byron Viron, Gaziantep'e ilk kez geldiğini ve buradaki yemeklere hayran kaldığını dile getirdi.

Geleneklerle modernizmi aynı anda görmek mümkün

Yurt dışında pek çok ilginç etkinliğe katıldığını, ancak Gaziantep gibi doğu ve batımın sentezini bir arada bulunduran bir yerde bulunmanın kendisini fazlasıyla memnun ettiğini söyleyen Byron Viron, "Torantoda Gaziantep yemekleri yapan bir restoran vardı. Şimdi bu yemeklerin yapıldığı Gaziantep'e geldim. Gaziantep'i fantastik buldum. Hayat stili Ortadoğu'yu anımsatıyor ama çok modern bir yer. Urfaya da gittim, ama Urfa Gaziantep'e göre çok geleneksel bir il. Gaziantep'te de eskinin izleri var, ama geleneksel bir kentle modern bir kenti aynı anda barındırıyor. Yemek kültüründe de bu görülüyor, geleneklere çok uygun olarak yaşatılmış" dedi.

Simit kebabı üzeri baklava

Yemeklerden simit kebabı,

tatlılardan baklava ve künefeyi çok beğendiğini söyleyen Byron Viron, "Künefe ve baklavayı çok beğendim. En kaliteli baklavayı Gaziantep'te yedim. Künefenin iki çeşidini yedim ama en güzel ve özel olanı fıstıklı künefeydi. Bir de yalnız Antepfıstıklı künefe yapmışlardı o da olağanüstü güzeldi. İrmik helvası da çok güzeldi. Pastırmalı bir şey yedim o da çok lezzetli. Yemekleri de çok güzel. Özellikle de simit kebabı çok güzel" diye, konuştu.

"Benim işim, yemek yemek diyeti tatilde yapıyorum"

Bu tür etkinliklere iş olarak baktığını ve işinin bir parçası olarak üç gündür yemek yediğini söyleyen Byron Viron, diyeti ise tatilde yaptığını belirtirken, "İş peşindeyim o nedenle rahat rahat yiyorum. Diyeti tatilde yapıyorum. Restoran kritiği yapıyorum. Kanadada beğenmediğim lokantalara uyarıyorum. Hiç beğenme diklerimi ise kapatıyorum. Küçük yerlerde yapmam. Büyük lokantalara giderim, ama yediğim yemeklerin de mutlaka parasını öderim. Çünkü gazetem bana değerlendirmelerin yanı sıra yediğim yemeklerin de parasını öder. Burada "nesnellik ve beğenmediğimi kesinlikle ifade etmem çok önemli. Çünkü insanlar benim kritiklerime güvenerek oraya gidiyor. Benim kritiklerimi okuyacak o restorana gidecek" şeklinde açıklama yaptı.

Türkiye'de doğdu, ama

Gaziantep'e ilk kez geldi

Türkiye ve Türk kültürüne yabancı olmadığını, ancak Gaziantep'e ilk kez geldiğini söyleyen Byron Viron, "12 Yaşına kadar şişmandım. Bu nedenle sürekli kitap okurdum. 12.Yaşına kadar Türkiye'de yaşadım, en iyi arkadaşlarımdan biri Erol Evgin'di. Yazar Firuzan da en iyi arkadaşlarımdan biridir. Halen görüşürüz. Firuzan'ın İngilizce Türkçe kitapları vardır. Onları okumaktan keyif alırım bu şekilde Türkçe bilgimi de korumuş hatta geliştirmiş oluyorum" şeklinde ifade etti.

Kanada'ya Antep fıstığı ithal edecekler

Gaziantep'teki etkinliğin çok olumlu ve başarılı geçtiğini, organize eden yeşim'e kadar her şeyi çok beğendiğini söyleyen Byron Viron, ülkesine buradan Antepfıstığı ithal edeceğini belirtirken, "Organize çok güzel yapılmış bir etkinlik. Her şey çok mükemmel. Amacımıza ulaştık. Antepfıstığı ithal edeceğiz" dedi.

Bulguru Kanada'ya Hıppiler soktu Simit kebabını çok beğendiğini, proteini çok yüksek olan bulguru Kanada'ya Hıppilerin soktuğunu söyleyen Byron Viron, "Bulgur Kanada'ya Hıppilerle girdi. Hıppiler et yemedikleri için bulgur yiyorlardı. Çünkü bulgurun proteini çok yüksektir. Ayrıca Hıppiler çok fazla yoğurt tüketirler" diye konuştu.

Misafirperverlikten çok etkilendi

Yabancı konuklar içerisinde yer alan ve Gaziantep mutfağına hayran kalan gazeteci yazarlardan biri de Yunanlı Mirsini Lamprali oldu. Gaziantep'i ve yemeklerini beğendiğini Eylül Ekim ayı içinde bir gurup arkadaşı ile Gaziantep'e gelmeyi düşündüğünü söyleyen Lamprali, buradaki misafirperverlikten çok etkilendiğini söyledi.

Bulguru ve pişirme yöntemlerini sordu

"Gaziantep'e ilk defa geldim. Gaziantep'te Ege ve İzmir mutfağından çok daha farklı bir mutfak var. Kullanılan malzemeler çok farklı" diyen Gazeteci Yazar Mirsini Lamprali, Bulgurun çok çeşitli türleri, pişirme yöntemleri var. Burada öğrendiğim her şey yeni ve farklı" dedi.

Ödüllü yemek kitabı bulunan gazeteci yazar baklavayı yazacak

Yazdığı yemek kitabıyla 2004'te ödül aldığı söyleyen Lamprali, baklava ve bulgura ayrıca bir önem vereceğini, diğer yemeklerden ayrı olarak tatlılardan baklavayı yazacağını söyledi. Baklavanın sadece tadını değil, yapılış sürecini de merak ettiği için atölyede baklavanın yapılış şekliyle ilgili bilgi aldığı söyleyen Lamprali, "Baklavayı yazacağım. Atölyeye gittim. Baklavanın imalatını gördüm. Ayrıca bulguru da yazacağım ve tabii ki Antepfıstığı' da. Burada Gaziantep'in global anlamda kültürüne tanık oldum" diye konuştu.

Esnafla, döviz kurlarının hızla yükselmesine isyan ediyor

## "Döviz sürekli artarken bizim ciromuz düşüyor"

Yükselen döviz kurlarının elektronik cihaz piyasasında gerek toptan gerekse de perakende satışlarına olumsuz etki yaptığını söyleyen firma sahipleri, "İyiye yönelik hiçbir işaret görmüyoruz. İşlerimiz her geçen yıl daha da kötüye gidiyor" diyerek dert yanyorlar.

Göksel Kalender (Kalender Elektronik) Piyasa geneline bakıldığında satışlarımızda büyük bir düşüş var. Döviz kurlarının aşırı derecede yükselmesi işlerimiz olumsuz şekilde yansıdı. Dövizdeki bu belirsizlik insanları maddi anlamda sıkıntıya sokuyor. Geçen yıl işlerimiz daha hareketliydi. 2006 yılının ilk altı ayına baktığımızda pekte iç açıcı bir tabloyla karşı karşıya olmadığımızı söylemek zorundayız. Yine de yaz sezonunun gelmesi münaseletiyle beklenti

içerisindeyiz. En azından bu yaz satışlarımızda bir patlama olmasını bekliyoruz." Genellikle yurt dışından yabancı ürünler satış kurlarındaki bu ani yükselişler nedeniyle dışarıdan dolar ve avro ile aldığımız ürünü YTL üzerinden halkımıza sattığımızda müşterilerimiz bundan olumsuz şekilde etkilenmektedirler. Bu şekilde sıkıntılarımız devam ederse ciddi anlamda iş değişikliğine gitmeyi bile düşünüyoruz."

## İşsizliğin yoğun olduğu Güneydoğu'da yeni yatırımlara gereksinim var

Güney ve Güneydoğu Genç İşadamları Konfederasyonu (GİAF) Başkanı Selçuk Tanrısever, işsizliğin en yoğun olduğu Güney ve Güneydoğu'da yeni yatırımlara gereksinim olduğunu kaydetti.

GİAF'ın 2. olağan genel kurulunun 17 Haziranda Gaziantep'te yapılacağını ifade eden Tanrısever, şunları kaydetti: "İşsizliğin en yoğun yaşadığı Güney ve Güneydoğuda yeni yatırımlara ihtiyaç var. GİAF olarak bölgedeki genç işadamlarını bir çatı altında toplayarak mesleki konularda bilgi alışverişini yapmalarını, bölge ve ülke kalkınmasına yardımcı olacak fikirler üretilmesine öncülük etmeyi amaçlıyoruz."

## Köşe Taşı

### KEDERİN KONFORU MU DEĞİŞİMİN CESARETİ Mİ?



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr

O sebeple sosyal medyada paylaşım yapmayı çok önemsiyorum. Pasif agresif bir tutum gibi görünse de klavye paylaşımları küçümsense de aslında verdiğimiz mesaj bence çok önemli. Toplumsal olarak "Aynı gemideyiz" duygusunu paylaşıyoruz. Yalnızlık hissimiz azalıyor, stres seviyemiz düşüyor. Toplumumuzda zor zamanlarda dayanışma kültürü gerçekten güçlü ama yeterli değil.

Sadece birlikte üzülmek, uzun vadede bir çözüm değil. Tam tersine bu davranış acıyı normalleştiriyor, tepki verme refleksimiz zayıflıyor.

Zor zamanlardan geçerken acıyı paylaşmak gibi bir ortak hareketimiz var. Aynı sıkıntıyı yaşayan insanlar birbirlerine yaklaşıyor, dertler ortaklaşıyor, cümleler birbirine benziyor: "Herkes aynı durumda zaten..." deyip ruhumuza iyi gelen ama yerimizde saymamıza neden olan tehlikeli bir duruma sürükleniyoruz. Ortak kederin verdiği huzurun konforunu yaşamaya başlıyoruz.

Bu durum, ilk bakışta bir zayıflık gibi değil, aksine güçlü bir dayanışma örneği gibi görünüyor. Türk toplumunun tarihsel hafızasında dayanışma, yardımlaşma ve "birlikte ayakta kalma" kültürü oldukça derin. Depremlerden ekonomik krizlere, savaşlardan göçlere kadar pek çok zor dönemde insanlar birbirine tutunarak varlığını sürdürmüş. Komşuluk ilişkileri, akrabalık bağları, mahalle kültürü gibi örneklenerek birçok ilişki bir anlamda ortak acıyı taşımaya kolaylaştıran sosyal mekanizmalar.

Ancak burada kritik bir soru ortaya çıkıyor: Bu dayanışma, bizi ileri mi taşıyor yoksa bulunduğumuz yerde mi tutuyor?

Çünkü ortak kederin iki yüzü var.

Birinci yüzü iyileştirici. İnsan, yalnız olmadığını anladığında yükü hafifliyor. Psikolojik olarak güçleniyor, hayata yeniden tutunuyor. Bu; özellikle travmatik olaylar sonrası son derece değerli. İnsanların birbirine sarılması, acıyı paylaşması, birlikte ağlaması; toplumun dağılmasını engelliyor. Bir bakıma bu, sosyal bir "ilk yardım".

Ama ikinci yüzü daha tehlikeli: Alışıyoruz, normalleştiriyoruz.

İnsan acıya da yoksulluğa da adaletsizliğe de alışıyor. Tepki verme eşiğimiz düşüyor. Sorgulama, yerini kabullenişe bırakıyor. İşte o noktada ortak keder, bir güç olmaktan çıkıp bir tür konfor alanına dönüşüyor.

Türkiye'nin yakın tarihine baktığımızda bu iki yüzü de açıkça görmek mümkün. Büyük afetlerde ortaya çıkan olağanüstü dayanışma, insanların birbirine koşması, yardım seferberlikleri gerçekten göz yaşartacak duygusalıktadır. Ancak aynı zamanda, bazı yapısal sorunların yıllarca çözülmeden kalması ve buna gösterdiğimiz tepkisizlik ürkütücü boyutta. Acıyı paylaşmak, çoğu zaman sorunun kaynağına inmeyi geciktiriyor.

Ekonomik zorluklarda da benzer bir tablo yaşıyoruz. Geçim sıkıntısı yaşadıkça birbirimize daha çok yaklaşıyoruz, "İdare etmeliyiz" kültürünü içselleştiriyoruz. Böylece sistemsel problemlerin sorgulanmasını da geri plana itiyoruz. Herkes aynı sıkıntıyı yaşarken, bireysel tepki toplumsal bir harekete dönüşmüyor.

Sorun dayanışmanın kendisinde değil, onun tek başına yeterli görülmesindedir.

Oysa sağlıklı bir toplum, üç temel dinamiği aynı anda barındırmalı. Duygu, akıl ve eylem eş zamanlı olarak sistemde mantıklı bir biçimde çalışmalı. Paylaşmanın yanında, sorunları doğru analiz etmeli ve gerekli değişimi sisteme sokmalıyız. Eğer bir toplum sadece duyguda kalırsa, yani sadece hisseder ama düşünmez ve harekete geçmezse, uzun vadede yerinde sayıyor. Bunu son 24 yılda yaşayarak deneyimledik.

Bugün Türkiye'nin ihtiyacı olan şey, dayanışmayı kaybetmeden, onu bir başlangıç noktası olarak görmek ve buradan harekete geçmek. "Hepimiz aynı durumdayız" demek yerine, "Bu durum neden böyle ve nasıl değiştirilebilir?" sorusunu sormanın zamanı geldi de geçiyor.

Toplumsal değişim, bireysel farkındalıkla başlıyor. Önce kendi durumumuzu anlamlandırıyoruz, sonra çevremize bakıyor, en sonunda harekete geçiyoruz. Bu eylemimiz her zaman büyük ve dramatik olmak zorunda değil. Bazen bir fikri dile getirmek, bazen bir haksızlığa itiraz etmek, bazen de doğruyu savunmak bile bir başlangıç oluyor.

Bugün kendimize sormamız gereken soru şu: Biz sadece birlikte üzülmek mi yaşamaya çalışacağız, yoksa birlikte hareket ederek mi ilerleyeceğiz?

Bir toplumun gerçek gücü, ne kadar acıya dayanabildiğiyle değil, o acıyı ne kadar değiştirebildiğiyle ölçülüyor.

Artık, kederin konforundan çıkıp değişimin cesaretine adım atma zamanı geldi. Değişim sandıkla başlamalı ve artık çağın gerektirdiği insanca koşullarda yaşamak istediğimizi her platformda, her fırsatta haykarmalıyız.

# Yılda 1 milyar kez sağlık hizmeti sunmak övünülecek durum değil



## Ülkemizde her bin kişiye 3,1 hastane yatağı düşüyor

OECD ülkelerinde ortalama her bin kişiye 4,2 hastane yatağı düşerken, ülkemizde her bin kişiye 3,1 hastane yatağı düşüyor" diyen Eroğulları, "Düşük orana rağmen

Türkiye'de hastane yatak doluluk oranı OECD ülkelerine göre daha düşük. Ancak bu düşük oranın asıl nedeni özel sektör yataklarının doluluk oranının yüzde 50'nin altında olması. Türkiye'de Sağlık Bakanlığı'na bağlı hastanelerde

yatak doluluk oranı 2024 yılı itibarıyla yüzde 62. Lakin bu oran tüm bakanlık hastanelerinin ortalaması. Türkiye'de kamu hastanelerinin kimisinin oldukça düşük yatak doluluk oranlarına sahip olduğu dikkate alınırsa, başta üçüncü basamak olmak üzere kimi kamu hastanelerinin yatak doluluk oranlarının her zaman yüzde 100'lere yakın olduğu görülüyor" diye konuştu.

## Tükenme ve şiddet can yakıyor, can alıyor

Sağlıkta şiddete değinen Eroğulları, "Tükenme ve şiddet can yakıyor, can alıyor. Hekim temasını, bol tetkik yapmayı ve bol reçete yazmayı önceleyen ve kıskırtan sağlık sistemimiz, bir yandan hekimler ve sağlık çalışanlarının tükenmesine, diğer yandan da sağlık ortamında şiddetin artmasına neden oluyor. Sağlık hizmetinin ticarileşerek bir tüketim nesnesine dönüşmesi hekimleri, sağlık çalışanlarını ve hastaları mağdur ediyor. Böylesi

bir ortamda sağlık çalışanlarının tükenmesi ve onlara yönelen şiddet ise can yakıyor ve can alıyor" hatırlatmasını yaptı.

## Ülkemizde sağlık hizmetlerine yüzde 4,7 bütçe ayrılıyor

Sağlık hizmetlerine genel bütçeden kaynak ayrıldığını vurgulayan Eroğulları, "OECD ülkeleri gayrisafi yurtiçi hasılanın ortalama yüzde 9,3'ünü sağlık hizmetlerine ayırırken, ülkemiz yüzde 4,7'sini ayırıyor. OECD ülkeleri sağlıkta kişi başına ortalama 5 bin 967 ABD doları harcarken, ülke olarak 2 bin 309 dolar harcamaktayız. Oysa Dünya Sağlık Örgütü, ülkelerin sağlığa ayırdığı ekonomik kaynakların büyüklüğü ile yurttaşlarına sunduğu sağlık hizmetlerinin kalitesinin büyük oranda paralel seyrettiğini belirterek ülkelerin sağlığa daha çok bütçe ayırmasını istiyor" değerlendirmesinde bulundu. Haber Merkezi

## Kriz, ekonomik göstergelerin ötesine geçti, yapısal bir tıkanmaya dönüştü

Yeni ekinci, "İktidar cephesine bakıldığında, en belirgin sorunlardan biri yaşanan ekonomik gerçeklikle kurulan mesafe. Krizin dışsal faktörlere, küresel gelişmelere ya da geçici dalgalanmalara bağlanması, toplumun günlük deneyimleriyle örtüşmüyor" ifadelerine yer verdi.

## Toplumda giderek artan bir sabır aşınması gözlemleniyor

Yeni ekinci, "Enflasyonun düştüğü yönündeki açıklamalar, pazardaki fiyatlarla doğrulanmamakta; ekonomik büyüme söylemleri ise geniş toplum kesimlerinde hissedilen bir refah artışına dönüşmüyor. Bu noktada temel sorun büyümenin varlığı değil, elde edilen ekonomik kazanımların adil biçimde dağıtılmaması. Dahası, ekonomik göstergelerden bağımsız olarak toplumda giderek artan bir sabır aşınması gözlemleniyor" dedi.

## Güven duygusu zayıfladı, adalet algısı aşındı ve gelecek umudu giderek azaldı

"Türkiye'nin karşı karşıya olduğu temel sorun, yalnızca enflasyon ya da hayat pahalılığı değil" diyen Yeni ekinci,

"Asıl mesele; güven duygusunun zayıflaması, adalet algısının aşınması ve gelecek umudunun giderek azalması. Ekonomik sistemler yalnızca sayısal verilerle değil, toplumun beklentileri ve geleceğe yönelik inancıyla ayakta durur. Bu nedenle bugün yaşanan kriz, büyük ölçüde bir 'Umut krizi' olarak tanımlanabilir" açıklamasını yaptı.

## Bu süreç nereye kadar devam edecek?

Siyaset Bilim Uzmanı Abdullah Yeni ekinci, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Gelinen noktada toplumun geniş kesimleri aynı soruyu sormaktadır; bu süreç nereye kadar devam edecek? Bu soruya net ve ikna edici bir yanıtın ne iktidar ne de muhalefet tarafından ortaya konulmaması, krizin boyutunu daha da derinleştiriyor. Zira bir ülkede hem yönetenler hem de yönetmeye talip olanlar toplumu ikna edemiyorsa, yaşanan durum yalnızca ekonomik bir sorun olarak değerlendirilemez. Sonuç olarak toplumun geniş kesimlerinin kendini sıkışmış ve nefessiz hissettiği bir ortamda, hiçbir sistem uzun vadede sürdürülebilir değil." Haber Merkezi

## Emekliler enflasyona ezildi



## Kaşıkla verdiklerini kepeçle geri alıyorlar

Özer, "Ekonomik kriz nedeniyle emekliler zaten zor günler geçiriyor. Yüksek enflasyon hayat pahalılığını daha da artırıyor, yaşam koşullarını daha da zorlaştırıyor. Enflasyon karşısında maaşlarımıza ne kadar zam yapılırsa yapılısın hiçbir anlam ifade etmiyor. Çünkü emekli maaşlarına 3 bin 200 civarında zam yapıldı. Yılın ilk çeyreğinde bu zammın 2 bin lirası mum gibi eridi. Yılın ilk yarısının bitmesine 3 ay var. O zamana kadar ekşiye düşmüş olacağız. Yani kaşıkla verdiklerini kepeçle geri alıyorlar" ifadelerini kullandı.

## Emeklilerin durumu her geçen gün daha da kötüye gidiyor

Emeklilerin durumunun her geçen gün daha da kötüye gittiğini dile getiren Özer, "Alınan 20 bin lira maaş. 15 bin lira ev kirası, elektrik, su, kömür veya doğalgaz, mutfak giderleri derken geriye ne kadar kalıyor, hesaplamak bile istemiyoruz. Çünkü parasal açıdan ekşiye gittiğimizi görüyoruz. Bu

gidişle de artıya geçemeyecek. Bayram ikramiyesinin artmasını bekliyorduk, en azından 5 bin lira olur diyorduk, ne yazık ki hayal kırıklığı yaşadık" değerlendirmesini yaptı.

## Çarşı-pazara gidemiyoruz, niye; fiyatlar yüksek

"Alım gücümüz düşüyor, geriliyor" diyen Başkan Özer, "Yüksek enflasyon karşısında alım gücümüz eriyor. Çarşı-pazara gidemiyoruz, niye; fiyatlar yüksek. Markete gidelim desek, ürünlerin fiyatları el yakıyor. Alışveriş sepetini dolduramıyoruz. Diyorlar ki; sağlıklı beslenin. Emekli karnını zor doyururken, nasıl sağlıklı besleneceğiz? Sağlıklı beslenilemek için kırmızı et tüketmeliyiz, meyve tüketmeliyiz, acaba kaç tane emekli düzenli olarak kırmızı et veya meyve tüketiyor?" sorusunu sordu.

## Sadece hakkımız olanı istiyoruz, fazlasında asla gözümüz yok

İnsanca yaşamın her emeklinin en doğal hakkı olduğunu bir kez daha vurgulayan Tüm İşçi Emeklileri Dul ve Yetimleri Derneği Gaziantep Şube Başkanı Ali Osman Özer, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Emeklilerimizin insanca yaşayabilmesi için mücadelemizi devam ettiriyoruz. Maaşlarımızın en düşük asgari ücret seviyesine çıkartılması, seyyanen 10 bin lira zam verilmesi taleplerimiz sürüyor. Bizler sadece hakkımız olanı istiyoruz, fazlasında asla gözümüz yok." Haber Merkezi

## 5G'de "Reklamlar, Anadolu Basınına kapsamadı"

### Reklamlar herkesi kapsamadı

"Basın ilan ambargoları, para cezaları, kayyum uygulamalarıyla bağımsız medya ayakta duramaz hale getiriliyor" diyen Çakıröz, "Geçen hafta Türkiye'nin 5G teknolojisine geçiş süreci törenlerle duyuruldu. Sloganı neydi: '81 ilde herkes için 5G.' İyi ama bu verilen ilanlar ne herkesi ne de 81 ili kapsadı; ikisi de kamu iştiraki konumundaki Turkcell ve Türk Telekom'un verdikleri ilanlar herkesi kapsamadı. 'Herkes için' dediler, ilanlar sadece iktidara yakın basın kuruluşlarına gitti, Halk TV dışlandı, Sözcü TV dışlandı; Sözcü, Karar, Birgün ve daha nice gazete ve onların yüz binlerce, milyonlarca okuru, yurtdışı kapsama dışında bırakıldı." şeklinde konuştu.

"Anadolu basınına 1 liralık ilan verilmedi"

Anadolu basının kamu reklamlarından hiçbir zaman faydalanmadığını dile getiren Çakıröz "Ayrıca, biz burada 81 ilin vekilleriyiz! Soruyoruz:

Anadolu'nun sesi dediğimiz yerel gazete ve televizyonlarımız bu milyarlarca liralık ilan pastasından pay alabiliyor mi? Hayır! 900 bin Eskişehirli, telefonunda, bilgisayarında 5G'yi kullanacak, para ödeyecek ama Eskişehir'in zaten kıt kaynaklara sahip televizyonlarına, gazetelerine 1 liralık ilan verilmeyecek. Kamu bankalarının, KİT'lerin devasa reklam harcamaları iktidarın propaganda aracı değildir. 'AKP'yi översen ilanı kaparsın; eleştirirsen yok olmaya mahkumsun' anlayışınız yüzünden bugün gazete ve televizyonlar büyük ambargolar altında! Bu bir reklam politikası değildir! Bu, özgür basını susturma ve tek sesli bir medya düzeni kurma çabasıdır. Biz bu anlayışı yıkacağız; hem ifade ve basın özgürlüğünün en geniş biçimde kullandığı hukuk devletini yaratacağız hem de basın kuruluşlarına ekonomik ambargoları kaldıracacağız. İnanıyoruz ki basın özgürlüğü olmadan demokrasi olmaz ve bir kez daha haykırıyoruz ki gazetecilik suç değildir." dedi. Haber Merkezi

## Festival, bölgesel bir buluşmaya dönüştü

"Tilkiler Köyü Festivali 10. yılında da coşkuya hazırlanıyor" diyen Tilkiler Köyü Eğitim Kültür Sağlık ve Dayanışma Derneği Başkanı Eren Owayolu, "Yıllar içinde küçük bir köy etkinliğinden çıkarak bölgesel bir buluşmaya dönüşen festival, bugün sadece Gaziantep'in değil, Türkiye'nin ve yurt dışındaki hemşerilerin de yakından takip ettiği bir organizasyon haline geldi. Her yıl artan katılım sayısı ve genişleyen etkinlik içeriğiyle dikkat çeken festival, bu yıl da dolu dolu programıyla misafirlerini ağırlamaya hazırlanıyor" açıklamasını yaptı.

## Köyde hummalı bir hazırlık süreci yaşanıyor

Gaziantep'in kültürel takviminde artık kendine sağlam bir yer edinen Tilkiler Köyü Festivali'nin, bu yıl 10. kez düzenlenerek yine binlerce insanı aynı çatı altında buluşturmaya hazırlandığını kaydeden Owayolu, "5-6-7 Haziran tarihlerinde Tilkiler Köyü Kendir Obası'nda gerçekleştirilecek olan festival için geri sayım başlarken, köyde hummalı bir hazırlık süreci yaşanıyor. Festivalin ilk günü olan 5 Haziran Cuma akşamı sahne alacak olan Koma Zelal ve Mehmet Koç, Fatma Koç ve Elif Koç güçlü repertuarı ve sahne performansıyla festivale enerjik bir başlangıç yapacak" hatırlatmasını yaptı.

## Festival alanını adeta bir şenlik havasına dönüştürecek

Owayolu, "6 Haziran Cumartesi günü ise sevilen sanatçılar Rewşan ve Kadir Okatar- Grup Yade, Üçüncü gün olan pazar günü ise Grup Dilo sahne olarak

katılımcılara unutulmaz anlar yaşatacak. Üç gün boyunca sürecektir etkinliklerde müzik, halaylar, yöresel lezzetler ve kültürel paylaşımlar festival alanını adeta bir şenlik havasına dönüştürecek" dedi.

## Festival, dostlukların pekiştiği, uzakların yakın olduğu buluşma noktası olarak öne çıkıyor

Geçmiş yıllarda on binlerce kişinin katılım sağladığı festivalin, sadece bir eğlence alanı değil aynı zamanda dostlukların pekiştiği, uzakların yakın olduğu bir buluşma noktası olarak öne çıktığını sözlerine ekleyen Owayolu, "Türkiye'nin farklı şehirlerinden gelen katılımcıların yanı sıra Avrupa başta olmak üzere yurt dışından gelen misafirler de bu büyük organizasyonun önemli bir parçasını oluşturuyor" şeklinde konuştu.

## İhtiyaçlara yönelik birçok çalışma titizlikle sürdürülüyor

Tilkiler Köyü Eğitim Kültür Sağlık ve Dayanışma Derneği Başkanı Eren Owayolu, konuşmasını şu kelimelerle tamamladı: "Katılımcıların daha rahat ve güvenli bir ortamda vakit geçirebilmesi adına elektrik, aydınlatma, temizlik ve temel ihtiyaçlara yönelik birçok çalışma titizlikle sürdürülüyor. Eksikler giderilmesi ve organizasyonun daha güçlü bir şekilde hayata geçirilmesi için dernek yönetimi ve köy halkı el birliğiyle çalışmalarına devam ediyor." Haber Merkezi